

让弱智弟弟捐肾救兄

医院称难过伦理关

核心提示

为救身患尿毒症中末期的二儿子,鼻癌复发的母亲放弃治疗,全家开会提议由弱智的老四捐肾救兄,但医生拒绝了请求:因为医生无法确定这不是老四的真实意愿。这个手术做还是不做,成了一个难题……

据广州日报消息 35岁的古新城来自广东省梅州市五华县,在去年年末被查出患有尿毒症。胸腹腔严重积水的他原本指望家中能帮他筹集一些治疗费,但他母亲在春节时被查出鼻癌复发。

14日,处于尿毒症中末期的古新城带着要为他捐肾但有点弱智的弟弟古新莹住进了广东省第二人民医院的住院部。弟弟古新莹六项配对指标与古新城符合,为古新城

接下来的换肾手术提供了极好的肾源。经全家全家商议通过,由古新莹为哥哥捐肾。

“我不知道!”30岁的古新莹在回答记者是否愿意捐肾等问题时这样说。古新莹是古新城的亲弟弟,智力不及常人。

“在伦理上能否通过,是第一大问题。”广东省第二人民医院器官移植科主任医师蒙善东在接收了这一病例后这样对记者说道。

医院为何为难? 面临伦理问题

“在伦理上能否通过是第一大问题。”蒙善东说,从以往的病例和此次检查结果来看,古新城的病情的确已经是刻不容缓了。但是,他们的手术能否实施,首先必须过“伦理”这一关。

蒙善东说,古新城大约在两个月之前就带着古新莹找过他,要求进行换肾手术,他当时觉得古新莹智力上没有问题,因而拒绝了这一要求。由于古新城强烈要求,并反复陈述其家的困难情况,蒙善东最终还是接收了他们。不过,蒙善东强调,这并不代表手术就一定施行,因为类似这样的器官移植手术,古新城必须提供一系列的证明文件,比如,由当地派出所、街道出具的户籍证明,证明古新城和古新莹的直系亲属关系;古家全体成员(包括父母兄弟等)的同意书等等。之后,还要将这一系列的材料提交给医院伦理委员会讨论。假使讨论通过,还需提交至广东省卫生厅,获批准后才能进行手术。

能否通过?蒙善东说他无法判断。从古家保持血脉存续的角度,让古新莹捐肾或许是值得的,但从古新莹个人角度出发,弱智的他能否作出这样的行为判断,又是否公平呢?他说,这样的问题由伦理委员会来决定。古新城目前已经准备好了一系列的证明文件,在对古新莹作出进一步检查后,这个问题下周就将提交伦理委员会讨论。

云南富源夏拉煤矿发生煤与瓦斯突出事故

9人遇难 2人受伤

据新华社昆明3月16日电(记者 李倩)据云南省富源县人民政府新闻办通报,3月16日1时6分,富源县黄泥河镇夏拉煤矿一掘进工作面发生煤与瓦斯突出事故,井下当班85人,74人安全升井,事故造成9人遇难,2人受伤。

事故发生后,富源县委、县人民政府高度重视,立即启动煤矿安全生产事故应急预案,县委政府主要领导及时率县政府分管领导和县煤炭局、安监局、公安局、卫生局、矿山救护队、黄泥河镇党委政府等相关人员赶赴现场,组织开展事故抢险救援工作。同时,成立了事故应急救援指挥部,下设事故抢险救援、综合协调、现场秩序维护、医疗救护、后勤保障、善后处理等工作组。

据通报,目前,事故抢险救援基本结束,受伤人员正在附近医院进行救治,善后工作正有序进行,矿区秩序良好,事故原因正在调查之中。

维权失败

青岛车主怒砸300万元兰博基尼



据中国日报网消息 3月15日,青岛的一位网友发帖称,因公司的兰博基尼跑车出现问题,多次维权仍不能圆满解决,将砸毁这辆兰博基尼,并将在微博上现场直播此事。15日下午3时15分,在青岛一灯具城门口,车主雇人将这辆价值300万元的兰博基尼盖拉多跑车,砸得面目全非。

随后,记者联系上车主韩楠,他证实了声明的确是由自己发表的。韩楠告诉记者,这辆兰博基尼跑车是2010年9月份买的,是一辆二手车,购车款加海关关税等总共花了约300万元人民币。2010年11月29日,这辆跑车出现了发动机不打火的故障。

韩楠称,在这之后,兰博基尼青岛销售店委托的维修服务商负责对车辆进行了维修。但是经过维修后,不但跑车发动机故障没有得到解决,车辆保险杠和底盘还出现了损坏。韩楠认为青岛兰博基尼经销商委托的维修商不具备维修兰博基尼资质,从而导致了车辆无故损毁。所以他决定采用极端的方式表达自己的不满。

有网友称,近年来,中国消费者对国际奢侈品的消费能力不断提升。然而有的奢侈品牌一方面着力开发中国市场,另一方面却“漠视”中国消费者的权益,并没有给中国消费者带来与欧美国家消费者同样的高品质服务。大店买、小店修,高价格换来的却是消费者的失望与不满。

15日下午,青岛兰博基尼福日4S店市场经理白学磊在接受记者采访时表示,因为青岛兰博基尼销售店目前还在筹备中,当时韩先生打来电话告知车出了毛病后,就推荐他到了公司的一个维修厂,该厂拥有二类的维修资质,是可以维修兰博基尼的。

15日傍晚,兰博基尼汽车公司中国总部也发出声明称,对于这位青岛车主提出的问题,兰博基尼从未放弃过任何有助于解决问题的尝试。他们对问题处理过程中给车主带来的不便深表歉意,也对车主最终未接受这些方案而采取了这种砸车举动,深表遗憾。声明中还表示,兰博基尼为该车主提出的最终解决方案包括:免费更换保险杠;北京派出技术专家参与全面检测;针对车主免费维修发动机的要求,兰博基尼也愿意派出技术专家指导。

先救谁? 一个家庭的两难选择

古新城的同学黄先生在网上替古新城发了求助帖。贫穷,身患尿毒症毗邻死亡与母亲鼻癌复发的两难冲突,向社会求助,是这张帖子给人的印象。

15日下午,记者与黄先生一起来到广东省第二人民医院。“如果你治了,我就不治了!”躺在病床上的古新城面色灰白,在讲述母亲与他的对话时哽咽起来。他说,发现自己患病是在2010年的12月28日。当天凌晨两三点时,古新城突然剧烈呕吐起来。

第二天去医院检查时被查出患有慢性肾功能衰竭。转院后再次检查,更被确定为

患有尿毒症。接下来的保守治疗,更很快花去了古新城并不多的积蓄的大半。直至2011年1月25日,古新城听取了医生的意见,决定换肾。

可此时古新城发现母亲经常流鼻涕,身上还有一股酸臭味。联想到母亲此前曾患有鼻癌接受过化疗,古新城和3位兄弟立即将母亲送往医院检查。结果,很快证实了这一不好的预期。

古新城说,他有3个兄弟,大哥和三弟都在打工,并已组建了家庭,四弟由于“比较蠢”,在家务农。

由谁捐肾? 全家商议让弱智弟弟提供肾源

有一个9岁孩子的古新城不甘心,在咨询医生后,于3月14日带着弟弟古新莹来到了广州。换肾,用弟弟的肾救自己一命,并同时求助于亲朋好友和社会。

弟弟同意吗?古新城说,起初家里是打算让他父亲捐肾,但医生说,父亲年事已高,肾脏不符合要求,所以才决定让古新莹来捐肾。作出这样的决定,是因为大哥和三弟都已经结婚,要养家糊口。唯独古新莹一直在家种田,也“比较蠢一点,书都没读到,只会写自己的名字……未讨老婆。”

这个问题,记者也同样问了古新莹。坐在古新城的旁边,古新莹瞪着眼睛看了记者几秒,然后两只手交叉在一起,随后躲在古新城的身后,同时嘀咕了一句“不知道”。

那捐肾的伤害,古新莹是否知道呢?古新莹没有说话,古新城替他回答,问过医生,大的影响没有,但多少有点伤害。以后,重的体力活就要少做一点。

古新城说,提出让古新莹捐肾是家里开会“提出来的”。决定让古新莹捐肾后,母亲格外强调,将来几个兄弟要照顾古新莹。

车祸,又是车祸!



3月16日凌晨1时左右,沈海高速公路泉州惠安路段发生一起重大交通事故,一辆由福建莆田市开往漳州的客车与一辆小车追尾,翻出护栏,造成7人死亡,11人受伤。图1为救援现场。

新华社发(颜杰 摄)

16日5时左右,山西临汾市尧都区108国道与霍侯路交叉路口大韩村口发生一起重大交通事故,一辆大型货车与大型客车(核载55人,实载27人)相撞,造成9人当场死亡,3人经抢救无效死亡。事故共造成12人死亡,16人受伤。图2为事故现场的客车残骸。新华社发(张科明 摄)

诉求基本被拒绝

苹果代工中毒员工决定集体辞职

据新京报消息 14日晚间,苹果代工厂联建科技投资方胜华科技正式回应正己烷中毒员工所提诉求,但回复内容激怒了受害员工。15日,受害员工代表表示,员工对企业态度仍然不满,受害员工决定集体辞职。

联建科技正己烷中毒员工贾景川告诉记者,联建科技投资方胜华科技14日下午对于中毒员工日前所提的治疗、保险等多项要求作出回应,但回应内容让他们很气愤。

此前,中毒员工提出四项诉求:无条件给中毒员工买终身医疗保险;对员工自离职日起至退休的工作补偿;员工离职后,若病情复发,公司应无条件给予治疗;应给予中毒员工精神上的补偿。但目前这四条要求基本上被全部拒绝。

据贾景川介绍,已经和公司签了解约合同的受伤员工大约能拿到7万块钱,但这些支付医疗费远远不够,贾景川目前仅拿到了一万多元的补偿,像他这样尚未解约的受伤员工也都只拿到这么多钱。这部分补偿属于国家下发的一次性伤残补助金。

贾景川说:“我已经打算辞职了,完全看不到希望,其他同伴也打算辞职。”

招聘优秀导购员数名

1895 中国名牌 中华老字号 中国驰名商标

黄金、铂金每克优惠 20 元

活动日期:3月18日~21日

地址:鹤壁市新区裕隆福田店一楼 电话:18703927177